
N A V O D I L O

za prijavo na javni razpis za sofinanciranje znanstvenoraziskovalnih  projektov med Republiko Slovenijo in  Francosko republiko – CEA (Komisariat za atomsko energijo)
1. Podatki o projektu

Projekt mora jasno izkazovati:

· visoko stopnjo inovativnosti,

· strokovno znanje in izkušnje projektnih partnerjev,

· dodano vrednost z nacionalnega in mednarodnega vidika,

· predvidene učinke,

· znanstveno odličnost,

· dodano vrednost glede na vsebino in inovativnost projekta.

2. Pogoji sodelovanja

2.1 Upravičenci

Raziskovalna organizacija mora izpolnjevati pogoje v skladu s 3. členom Sporazuma o sodelovanju med Ministrstvom za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo Republike Slovenije ter Komisariatom za atomsko energijo na področju znanstvenih raziskav - CEA in 5., 27., 38. in 39. členom Zakona o raziskovalni in razvojni dejavnosti – prečiščeno besedilo (Uradni list RS, št. 22/2006 - UPB1 in 61/2006).

Raziskovalec mora izpolnjevati pogoje v skladu z 28. členom Zakona o raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 22/2006 - UPB1 in 61/2006): univerzitetna izobrazba in drugi predpisani pogoji.
Vodja slovenskega dela projekta mora izpolnjevati tudi pogoje iz 29. člena Zakona o raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 22/2006 - UPB1 in 61/2006): doktorat znanosti, mednarodno primerljivi rezultati na področju raziskav in razvoja, sposobnost za organiziranje in vodenje.

Slovenski raziskovalci, ki sodelujejo pri mednarodnem projektu v okviru tega razpisa, morajo biti poimensko navedeni, njihove kompetence morajo biti iz prijave projekta jasno razvidne. 

2.2 Konzorcij

Nacionalni partnerji pri posameznem projektu sestavljajo mednarodni konzorcij (v nadaljevanju: konzorcij). V konzorciju posameznega projekta morata sodelovati najmanj 2 nacionalna partnerja (iz vsake države partnerice  vsaj po en partner). 

3. Sofinanciranje

3.1 Višina sredstev in upravičeni stroški 

Orientacijska višina sredstev za  izvedbo tega razpisa je 420.000 EUR. 

Sofinanciranje je zagotovljeno za največ 1 leto, in sicer predvideno od 1.8.2007 do 31.7.2008  v skladu s finančnimi predpisi, veljavnimi v času objave razpisa in porabe sredstev ter vezano na sprejem  finančnega načrta agencije za navedena leta ter na zagotovitev namenskih sredstev za sofinanciranje po predmetnem javnem razpisu. 
Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS bo predvidoma sofinanciralo 3-5 najboljših projektov. Posamezni projekt bo sofinanciran največ do višine 105.000 EUR.

Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS bo na podlagi tega razpisa sofinancirala najboljše projekte, za katere se državi partnerici soglasno odločita, da bosta sofinancirali stroške sodelovanja svojih nacionalnih partnerjev pri teh projektih. 

Najboljši projekti bodo sofinancirani v višini največ do 75 odstotkov upravičenih stroškov.

Upravičeni stroški se določijo na podlagi cene dela raziskovalca in ostalih stroškov projekta (cena ekvivalenta polne zaposlitve).

Pri ceni dela raziskovalca se upošteva povprečna plača raziskovalcev (za posamezno cenovno kategorijo), vključenih v projekt, ter povprečni davki in prispevki delodajalca na izplačane plače. Pri ceni dela raziskovalca se pri izračunu dela upošteva, da ima posamezni raziskovalec dovoljeno obremenitev največ en ekvivalent polne zaposlitve (1 FTE - 1700 raziskovalnih ur) za redno delo, za dopolnilno delo pa sorazmeren del tega obsega v skladu s pravnimi predpisi, ki urejajo to področje.

Vodja projekta in izvajalci morajo imeti za izvajanje projektov proste kapacitete. Vodja projekta mora imeti najmanj 0,1 FTE – 170 prostih raziskovalnih ur.

Ostali stroški projekta so neposredni materialni stroški in stroški storitev, in sicer:

· neposredni materialni stroški v zvezi z raziskovalnim delom,

· neposredni nematerialni stroški in stroški storitev v zvezi z raziskovalnim delom (npr. stroški potovanj, avtorskega dela, storitve po drugih pogodbah, vezanih na izvedbo projekta ipd.).

Navedeni stroški so upravičeni le pod pogoji:

· da so nastali v okviru obdobja upravičenosti,

· da so evidentirani z ustreznimi knjigovodskimi listinami,

· da so nujni za izvedbo projekta.

Natančneje je potrebno upravičene stroške navesti v Obrazcu 3, ki je del razpisne dokumentacije. Vsi zneski morajo biti navedeni v EUR. Stroški priprave in prijave na projekt niso povračljivi in se ne smejo uveljavljati. 

V pogodbi se določi datum začetka izvajanja projekta oz. izvajanja slovenskega dela projekta.

Način sofinanciranja

Na podlagi izpolnjenega Obrazca 2: Podatki o projektu, in Obrazca 3: Finančni načrt, bo prejemnik (slovenski nacionalni partner, katerega projekt bo sofinanciran) ob podpisu pogodbe za upravičene stroške projekta prejel sredstva v višini do 50% vrednosti predmeta pogodbe. Ta sredstva bodo prejemniku izplačana 30. dan od sklenitve pogodbe oz. začetka projekta, če se projekt začne izvajati po podpisu pogodbe.

Preostanek sredstev bo prejemnik prejel v skladu z določili pogodbe, ki jo sklene z Javno agencijo za raziskovalno dejavnost RS.
Če bo izkazanih upravičenih letnih stroškov za slovenski delež projekta manj, kot je predvidenih v vlogi na razpisu, se znesek sofinanciranja s strani Javne agencija za raziskovalno dejavnost RS, opredeljen v pogodbi, lahko ustrezno zmanjša. Stranki to uredita s sklenitvijo aneksa k tej pogodbi.

Dodeljena sredstva so strogo namenska. Agencija ima pravico nadzorovati izvedbo aktivnosti sofinanciranega projekta, prejemnik pa mu mora to omogočiti. Prejemnik sredstev je dolžan agenciji omogočiti nadzor nad porabo dodeljenih sredstev tako, da je vsak čas možna kontrola realizacije izbranega projekta ter vpogled v njegovo dokumentacijo v vsaki točki izvajanja aktivnosti izbranega projekta. 

Če z razpisom ni drugače določeno, odobritev, plačilo in upravljanje s sredstvi, kot tudi dokaze o njihovi namenski porabi in morebitno vračilo sredstev, določajo pogodba in veljavni finančni predpisi.

Prejemnik lahko za izvedbo posamezne aktivnosti po predhodni odobritvi s strani agencije sklene ustrezno pogodbo s podizvajalcem. Predvideni podizvajalci morajo biti navedeni v prijavi predloga projekta.

4. Organi v postopku

Komisija  Javne agencije za raziskovalno dejavnost RS in Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo RS, imenovana s strani Javne agencija za raziskovalno dejavnost RS in s strani Ministra za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo RS, je odgovorna za odpiranje vlog, za pripravo predloga izbora prejemnikov finančnih sredstev in obravnavo pritožb. 

Skupni slovensko-francoski upravni odbor Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo RS in CEA sestavljajo imenovani predstavniki sodelujočih držav. Upravni odbor da državama partnericama končni predlog o sofinanciranju najboljših mednarodnih projektov, ki sta jih obe državi članici ocenili pozitivno. 

5. Prijava projektov

Rok za oddajo prijave predloga projekta je 26.6.2007. 

Slovenski nacionalni partner prijavo predloga projekta (vlogo) v skladu z navodili iz razpisne dokumentacije v pisni in elektronski obliki (CD-ROM ali DVD v obliki datoteke .doc oz. .pdf) do navedenega roka pošlje v zaprti ovojnici pod oznako »Ne odpiraj – vloga na razpis ARRS-CEA« ter polnim naslovom pošiljatelja na naslov Javna agencija za raziskovalno RS, Tivolska cesta 30, 1000 Ljubljana.

Kot pravočasne se štejejo vloge, ki prispejo v glavno pisarno Javne agencije za raziskovalno dejavnost RS v poslovnem času zadnji dan razpisnega roka ali pa so oddane priporočeno na pošto do izteka navedenega roka (upošteva se datum poštnega žiga). Vloge, ki ne bodo prispele pravočasno in/ali ki ne bodo pravilno označene, bodo vrnjene pošiljatelju. 

Popolna prijava predloga projekta na razpis (popolna vloga) mora vsebovati:

· Obrazec 1: Osnovni podatki (1 izvod v slovenskem in 1 izvod v angleškem jeziku),

· Obrazec 2: Podatki o projektu (1 izvod v slovenskem in 1 izvod v angleškem jeziku) – podatki morajo zajemati vsebino celotnega projekta (slovenski in francoski del),

· Obrazec 3: Finančni načrt projekta (1 izvod v slovenskem in 1 izvod v angleškem jeziku) – podatki morajo zajemati celotni projekt (slovenski in francoski del),

· Izjavo 1: Izjava o istovetnosti elektronske in pisne prijave (v slovenskem jeziku),

6. Razpisna dokumentacija

Razpisna dokumentacija obsega:

Obrazec 1 – osnovni podatki (Priloga 1),

Obrazec 2 – podatki o projektu (Priloga 2),

Obrazec 3 – finančni načrt projekta (Priloga 3)

in to Navodilo za prijavo na javni razpis.

7. Postopek razpisa

7.1. Odpiranje vlog 

Odpiranje prispelih predlogov projektov ni javno in bo potekalo na sedežu  Javne agencije za raziskovalno dejavnost RS, Tivolska 30, 1000 Ljubljana, predvidoma 27.6.2007.

Na odpiranju imenovana Komisija Javne agencije za raziskovalno dejavnost RS in Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo RS ugotavlja pravilno označenost, pravočasnost in popolnost vlog (če so predloženi vsi zahtevani dokumenti) ter upravičenost vlagatelja. Predlogi, ki ne bodo v skladu z navedenimi formalnimi kriteriji, bodo zavrženi.

Formalni kriteriji so:

· pravočasnost vložitve vloge (predloga projekta), 

· pogoji, ki jih morajo izpolnjevati raziskovalci in raziskovalne organizacije v skladu z razpisom,

· popolnost vloge.

Komisija bo v roku 3 dni od odpiranja vlog pisno pozvala vlagatelje vlog, katerih vloge niso bile popolne, da jih dopolnijo. Rok za dopolnitev bo 3 dni. Nepopolne vloge, ki jih vlagatelji tudi po pozivu k dopolnitvi ne bodo ustrezno dopolnili, bodo zavržene.

7.2. Strokovna presoja 

Specifični ocenjevalni kriteriji za izbiro projektov so: 

· relevantnost projekta (40% skupne ocene), 

· raziskovalna kakovost vsebine projekta (30% skupne ocene), 

· kakovost raziskovalne usposobljenosti projektne skupine (30% skupne ocene).

Relevantnost predloga raziskovalnega projekta se ocenjuje glede na skladnost ciljev predloga projekta s težišči, cilji in poudarki iz razpisa, glede na evropsko naravnanost projekta in pomen projekta za večjo gospodarsko rast oz. povečanje konkurenčnosti Slovenije. 

Raziskovalna kakovost vsebine predloga raziskovalnega projekta se ocenjuje z naslednjimi kazalci: 

· aktualnost izhodišč in metodološka primernost,  

· visoka stopnja inovativnosti in izvirnosti,

· izvedljivost projekta glede na razpoložljive materialne in kadrovske zmožnosti skupine,
· tehnološki učinki rezultatov raziskave.
Kakovost vodje projektne skupine in vseh raziskovalcev v projektni skupini na področju tematik razpisa se ocenjuje z naslednjimi kazalci: 

· raziskovalna in razvojna uspešnost posameznega raziskovalca v projektni skupini v obdobju zadnjih petih let;

· znanstvena odmevnost: pet izbranih najodmevnejših raziskovalnih in/ali razvojnih dosežkov za vsakega raziskovalca v projektni skupini posebej (citati, patenti, vabljena predavanja,…), 

· vključenost v raziskovalne programe Evropske unije in ostale mednarodne raziskovalne in/ali razvojne programe ter projekte in 

· uspešno raziskovalno in/ali razvojno sodelovanje projektne skupine z drugimi raziskovalnimi in uporabniškimi organizacijami ter učinkovitost uporabe javnih sredstev za raziskave in razvoj v preteklosti. 

Prvi specifični kriterij je vreden 40 točk, drugi in tretji pa po 30 točk, skupaj 100 točk. Projekt je pozitivno ocenjen, če doseže vsaj 60 točk. Če več projektov doseže enako število točk, bo bolje uvrščen tisti projekt, ki bo dosegel več točk po prvem specifičnem kriteriju (relevantnost projekta). 

Projekte bodo ocenjevali zunanji eksperti.

7.3. Izbira

Na osnovi dosežene ocene nacionalnih delov projekta bo skupni slovensko-francoski upravni odbor predlagal državama partnericama, katere projekte naj sofinancirata. 

Sofinancirani bodo le projekti do porabe sredstev, za katere se državi partnerici soglasno odločita, da bosta sofinancirali stroške sodelovanja svojih nacionalnih partnerjev pri teh projektih.

O izbiri prejemnikov sredstev odloči skupni slovensko-francoski upravni odbor  na podlagi predlogov komisije Javne agencije za raziskovalno dejavnost RS in Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo RS. 

Slovenski nacionalni partnerji bodo o rezultatih razpisa obveščeni predvidoma do 31. julija 2007. 

Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS bo z vsakim izbranim slovenskim nacionalnim partnerjem sklenila pogodbo o sofinanciranju projekta. Če izbrani slovenski nacionalni partner v roku 8 dni od prejema sklepa oz. obvestila ne pristopi k podpisu pogodbe, ki je del razpisne dokumentacije, se šteje, da je od vloge odstopil. 

Slovenski nacionalni partner lahko na Javno agencijo za raziskovalno dejavnost RS v roku 8 dni od prejema sklepa oz. obvestila o (ne)izbiri vloži pritožbo. 

Če z razpisom ni drugače določeno, odobritev, plačilo in upravljanje s sredstvi kot tudi dokaze o njihovi namenski porabi in, če je potrebno, tudi vračilo sredstev, določajo pogodba in veljavni finančni predpisi.

8. Dodatne informacije

Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom so do zaključka razpisa na voljo na Javni agenciji za raziskovalno dejavnost RS na tel.št. 01/478-4715 (Marjetica Primožič).
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