EUROCORES shema in EUROCORES programi

Shema 1:   Sestava EUROCORES programa


EUROCORES SHEMA

(European Collaborative research Scheme)


EUROCORES program
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Aktivnosti ESF:

· EURYI (The European Young Investigator Awards)
· EuroBioFund (New strategic initiative to enable greater interaction among European life science funders and researchers)
· ESF Exploratory Workshops (organizacija majhnih interaktivnih skupin, katerih cilj je identifikacija novih smeri razvoja raziskav s potencialnimi vplivi na razvoj raziskovalne dejavnosti/sfere)

· Forward Looks (ena od vodilnih in najbolj prepoznavnih aktivnosti ESF; evropski raziskovalni in znanstveni skupnosti preko interkcije s političnimi odločevalci in oblikovalci politik omogočajo razvoj srednje in dolgoročnih pogledov in analiz prihodnjega razvoja na področju raziskav in raziskovalne dejavnosti s ciljem opredeljevanja raziskovalnega dnevnega reda na nacionalni in evropski ravni)

· MO Fora – Member Organizations Fora ( nova aktivnost ESF, razvita je bila na podlagi zahteve organizacij članic; sestajanje organizacij članic s ciljem doseganja učinkov (output-ov) na sestankih na določeno temo z namenom spodbujanja skupnih aktivnosti na izbranih konkretnih področjih)

· Research Networking Programmes  (predstavljajo temelj za sodelovanje nacionalno financiranih raziskovalnih skupin in jim omogočajo naslovitev širših znanstvenih in raziskovalnih infrastrukturnih vprašanj; namen je širjenje obstoječih meja znanosti; izvajajo se preko letnih Call for proposals)
· ESF Research Conferences (znanstvenikom, raziskovalcem in mladim raziskovalcem omogoča izmenjavo mnenj, rezultatov nedavnih raziskovanj na skupnih srečanjih; delujejo kot katalizator novih sinergij in izmenjave kontaktov in poznanstev za vzpostavitev prihodnjega sodelovanja)
· Science Policy Activities ( zaradi svojega panevropskega značaja, ki presega meje članstva EU, ESF igra ključno vlogo pri razvoju konherentnega evropskega raziskovalnega prostora)

· COST Programme (najstarejši instrument ESF, namenjen podpori znanstvenikom in raziskovalcem v Evropi)

· EUROCORES Programmes (program raziskovalcem omogoča sodelovanje s kolegi iz drugih evropskih držav ter ZDA in Kanade v skupnih projektih, pri čemer pa financiranje ostaja na nacionalni ravni; omogoča proučevanje raziskovalnih vprašanj, ki zahtevajo obravnavo v šriršem (evropskem) kontekstu in presegajo zamejitve posameznih disciplinarnih področij; zagotovilo za visoko kvaliteto oziroma odličnost izbranih projektov predstavlja visoko kvaliteten proces peer-review-a, ki nacionalnim organizacijam članicam hkrati predstavlja podlago za sprejetje odločitev o financiranju)
Projekt raziskovalnega sodelovanja (Collaborative Research Project – CRP):

CRP-i so mednarodne raziskovalne aktivnosti. Skupno število vseh CRP-ov  sestavlja posamezen EUROCORES program (posamezni EUROCORES programi sestavljajo EUROCORES shemo kot eno od aktivnosti ESF). 

Vsak posamezen CRP zastopa vodja projekta (Project Leader – PL).  

Posamezen CRP sestavljajo posamezni individualni projekti (Individual Projects – IP), pri čemer  je najmanjše možno število sodelujočih individualnih projektov v posameznem CRP-u omejeno na 3. Vsak individualen projekt vodi en vodilni raziskovalec (Principal Investigator – PI). 

Pri posameznem CRP-u lahko sodelujejo tudi pridruženi projekti (Associated Projects – AP).  Vsak AP vodi pridruženi partner (Associated Partner).
Individualen projekt  (Individual Projects – IP):
IP je aktivnost ali projekt, ki se izvaja znotraj posameznega CRP-a in je finančno podprt s strani nacionalne organizacije članice po načelu države izvora. Posamezen vodilni raziskovalec se prijavi za sredstva, ki se črpajo iz CRP-a, katerega del je, pod pogojem, da obsega raziskovalne cilje CRP-a. Proračun zahtevanih sredstev, za katera zaprosi posamezen IP, mora vključevati postavko s sredstvi namnejnimi vzpostavljanju mrež (networking) znotraj posameznega CRP-a.
Pridruženi projekt (Associated Project – AP):
AP je projekt, ki se izvaja znotraj posameznega CRP-a in predstavlja njegov sestavni del. Posamezen AP mora prispevati dodano vrednost posameznemu CRP-u. AP si sredstva za aktivnosti raziskave zagotavlja sam, sredstva za dejavnosti vzpostavljanja mrež (networking) pa se črpajo iz propračuna CRP-a (od leta 2009 dalje si bodo morali AP-ji sredstva za to postavko zagotavljati sami).
Član projekta (Project Member – PM):

Član projekta je raziskovlec (akademik, oseba z doseženim doktoratom, post-doc raziskovalec, študent doktorskega študija, tehnični strokovnjak etc.), ki je financiran iz sredstev individualnega (IP) ali pridruženega projekta (AP) ali je kot raziskovalec zaposlen na fakulteti ali drugi raziskovalni instituciji, ki sodeluje v individualnem projektu (IP). Člani projekta so upravičeni do sredstev, predvidenih za dejavnosti vzpostavljanja mrež (networking) do leta 2009. Posebna pozornost mora biti posvečena skrbi za vključevanje mladih raziskovalcev članov projekta v dejavnosti vzpostavljanja mrež (networking).
AKTIVNOSTI ESF











