Dodatni javni razpis za (so)financiranje tematsko usmerjenih in splošnih temeljnih in aplikativnih raziskovalnih projektov in podoktorskih (temeljnih in aplikativnih) raziskovalnih projektov v letu 2007

Dodatno pojasnilo k načinu predložitve prijav in opremljenosti prijav
Točki 8.1 in 8.2 Dodatnega javnega razpisa
V točki 8.1 Dodatnega javnega razpisa je določeno, da mora prijava na javni razpis biti oddana v slovenskem in angleškem jeziku in mora vsebovati v celoti izpolnjen in podpisan prijavni obrazec:  Prijavna vloga za (so)financiranje raziskovalnih projektov – dodatni razpis (Obrazec: ARRS-ZV-JR-DODATPROJ-2007). Točka 8.2 Dodatnega javnega razpisa pa določa, da mora prijavitelj  poslati prijavni obrazec v elektronski obliki na  naslov razpis-raziskovalni-projekti-2007@arrs.si ter v pisni obliki en slovenski in en angleški izvod v zaprti ovojnici z oznako "NE ODPIRAJ - RAZPIS ZA RAZISKOVALNE PROJEKTE - ZNANSTVENA VEDA: (navedite vedo)"  na naslov: Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS, Tivolska cesta 30, 1000 Ljubljana.
Slovenski in angleški izvod sta lahko izpolnjena v enem obrazcu in ne v dveh, saj ima točka 5. DOPOLNITEV K PRIJAVI PREDLOGA RAZISKOVALNEGA PROJEKTA (SUPPLEMENT TO THE RESEARCH PROJECT PROPOSAL) obrazca ARRS-ZV-JR-DODATPROJ-2007 dva dela, in sicer 5.a. v slovenskem jeziku in 5.b. in English. Tako se bo štela za pravilno oddano prijavo tudi tista prijava, ki bo v roku oddana v obeh oblikah, v pisni obliki in po elektronski pošti ter bo pisna prijava vsebovala samo en obrazec ARRS-ZV-JR-DODATPROJ-2007 z izpolnjenima točkama 5.a. in 5.b., elektronska prijava pa bo vsebovala samo eno priponko - obrazec ARRS-ZV-JR-DODATPROJ-2007 z izpolnjenima točkama 5.a. in 5.b.
Pri pošiljanju prijave v elektronski obliki naj prijavitelj v zadevi navede "Šifra projekta"_"Priimek vodje raziskovalnega projekta" (npr.: zadeva: J1-9846_Novak), izpolnjen prijavni obrazec, kot datoteko pripeto v elektronski prijavi pa poimenuje "Šifra projekta"_dodatni razpis_vloga.doc ("J1-9846_dodatni razpis_vloga.doc).
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