Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport Republike Slovenije,

Trg Osvobodilne fronte 13,

1000 Ljubljana
Telefon: 01/478 46 00

Telefaks: 01/478 47 19

RAZPISNA DOKUMENTACIJA

ZA ZBIRANJE PREDLOGOV ZA SUBVENCIONIRANJE NAKUPOV RAZISKOVALNE OPREME - PAKET 12

Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport Republike Slovenije, Trg Osvobodilne fronte 13, 1000 Ljubljana (v nadaljnem besedilu: ministrstvo) s subvencioniranjem spodbuja nakupe raziskovalne opreme, katere nabavna cena na dan razpisa presega 10.000 EURO v tolarski protivrednosti. Ministrstvo subvencionira nakupe raziskovalne opreme največ 75% nabavne cene za enoto raziskovalne opreme. Nabavna vrednost  raziskovalne opreme med 10.000 EURO in 150.000 EURO je raziskovalna oprema srednje vrednosti, raziskovalna oprema, ki presega nabavno vrednost 150.000 EURO pa je raziskovalna oprema velike vrednosti.

Na podlagi določil Pravilnika o pogojih in metodologiji izbiranja predlogov za subvencioniranje raziskovalne opreme (Uradni list RS, št. 14/94 in št. 54/01) izdaja minister 

RAZPISNO DOKUMENTACIJO

v obliki navodil za izpolnjevanje prijavnih obrazcev in prilog, kar skupaj predstavlja prijavo na razpis.

Prijava na javni razpis mora vsebovati:

A. Izpolnjen prijavni obrazec UzZ-MŠZŠ: RO/PAK12 v treh izvodih (prijavni obrazec je na razpolago od dneva razpisa dalje) in

B. Priloge (Priloga št.:1 do 5). 

ad. A  V prijavnem obrazcu UzZ-MŠZŠ: RO/PAK12 (v nadaljnem: prijavni obrazec) prijavitelj izpolni:

· podatke o prijavitelju;

· vrsto raziskovalne opreme (C1 – nabavna vrednost je med 10.000 EURO in 150.000 EURO ali C2 - nabavna vrednost je nad 150.000 EURO); 

· podatke o raziskovalni skupini, ki nabavlja raziskovalno opremo; 

· raziskovalno področje in podpodročje; 

· naziv potrebne raziskovalne opreme ter nabavno vrednost;

Za vsako prijavo na javni razpis prijavitelj izpolni tri izvode prijavnega obrazca. Prijavne obrazce podpišejo pooblaščena osebe prijavitelja, vodja raziskovalne skupine in odgovorna oseba za raziskovalno opremo. Odgovorno osebo za raziskovalno opremo določi prijavitelj. 

 ad. B  Vsaka priloga je izdelana na eni strani na formatu papirja A4, razen Priloga št.: 3 - za vrsto raziskovalne opreme: C2, ki jo prijavitelj izpolni v obliki samostojnega dokumenta, ki ima lahko največ 15 strani formata papirja A4.

Priloge se priložijo k izpolnjenim prijavnim obrazcem v enem izvodu in sicer:

Priloga št.: 1

Izjava o zagotovitvi lastnih sredstev

(najmanj 25% nabavne vrednosti);

Priloga št.: 2

Opis funkcionalnih lastnosti potrebne raziskovalne opreme in 

tehnični podatki o potrebni raziskovalni opremi

(vključno s podatki ali gre za novo opremo, dopolnitev ali rekonstrukcijo)

Priloga št.: 3

Utemeljitve in mnenja:
Za vrsto raziskovalne opreme: C1.

V primerih, ko nabavna vrednost raziskovalne opreme dosega nabavno vrednost med 10.000 EURO in 150.000 EURO priloži prijavitelj kot prilogo št.:3 kot:
· utemeljitev nakupa potrebne raziskovalne opreme z vidika razvojnih ciljev prijavitelja ter razvojnih ciljev raziskovalnih področij; 

· strokovno mnenje o primernosti in ustreznosti potrebne raziskovalne opreme z vidika varstva okolja, življenja in premoženja; 

· strokovno mnenje o izboru potrebne raziskovalne opreme s tehničnega, ekonomskega in eksploatacijskega vidika ter z vidika sodobnosti;

Za vrsto raziskovalne opreme: C2.
V primerih, ko nabavna vrednost raziskovalne opreme presega nabavno vrednost 150.000 EURO (vrsta raziskovalne opreme: C2) izdela prijavitelj prilogo št.:3 kot samostojni dokument v enem izvodu kot “Predinvesticijski elaborat” v katerega so vključeni tudi vsi bistveni elementi ki veljajo za vrsto raziskovalne opreme: C1. “Predinvesticijski elaborat” vsebuje naslednja poglavja:

1. UVODNO POJASNILO

1.1. CILJ IN NAMEN INVESTICIJE

1.2. STROKOVNE OSNOVE

· utemeljitev nakupa potrebne raziskovalne opreme z vidika razvojnih ciljev prijavitelja ter razvojnih ciljev raziskovalnih področij

· strokovno mnenje o primernosti in ustreznosti potrebne raziskovalne opreme z vidika varstva okolja, življenja in premoženja;

· strokovno mnenje o izboru potrebne raziskovalne opreme s tehničnega, ekonomskega in eksploatacijskega vidika ter z vidika sodobnosti;

1.3. OBRAZLOŽITEV TER IZBOR OPTIMALNE VARIANTE

1.4. ODGOVORNE OSEBE ZA IZDELAVO INVESTICIJSKEGA PROGRAMA IN TEHNIČNE DOKUMENTACIJE TER ODGOVORNE OSEBE ZA IZVAJANJE INVESTICIJE

1.5. PREDVIDENA ORGANIZACIJA ZA IZVEDBO INVESTICIJE

1.6. PRIKAZ VREDNOSTI INVESTICIJE 

1.7. UTEMELJITEV UPRAVIČENOSTI INVESTICIJE S POVZETKOM

2. OSNOVNI PODATKI O INVESTITORJU

3. ANALIZA OBSTOJEČEGA STANJA

4. TEHNIČNO TEHNOLOŠKI DEL 

5. OCENA VLAGANJ

6. OPIS LOKACIJE

7. TERMINSKI PLAN IZVEDBE INVESTICIJE

8. FINANČNA KOSTRUKCIJA 

9. IZRAČUN UPRAVIČENOSTI INVESTICIJE

10. ZAKLJUČEK

Predinvesticijski elaborat za raziskovalno opremo je izdelan v obliki samostojnega dokumenta v obsegu največ 15 strani, podpišeta pa ga vodja raziskovalne skupine in pooblaščena oseba prijavitelja. 

Priloga št.: 4

Vključenost opreme v tekoče programe, projekte ter infrastrukturo 

· seznam programov oziroma projektov, katerih izvajanje je vezano na potrebno raziskovalno opremo (tudi programi oziroma projekti, ki se izvajajo izven raziskovalne organizacije oziroma matične raziskovalne skupine); 

· podatke o sodelovanju v mednarodnih projektih ali programih oziroma v drugih oblikah mednarodnega sodelovanja;

Priloga št.: 5

Reference prijavitelja

· reference prijavitelja ali raziskovalne skupine, ki so relevantne za utemeljenost oziroma prioriteto nakupa raziskovalne opreme;

Splošna določila:

Prijave (izpolnjen prijavni obrazec UzZ-MŠZŠ: RO/PAK12 v treh izvodih s prilogami 1 do 5 v enem izvodu) morajo biti izdelane in oddane skladno z zahtevami te razpisne dokumentacije in javnega razpisa za subvencioniranje nakupov raziskovalne opreme. Prijavni obrazec UzZ-MŠZŠ: RO/PAK12 in ta razpisna dokumentacija je zainteresiranim na razpolago na ministrstvu od dneva razpisa dalje.

Prijave na razpis za subvencioniranje nakupov raziskovalne opreme (paket 12) sprejema ministrstvo do dne kot je to določeno z razpisom.

Na javni razpis se lahko prijavijo javni zavodi, ki izpolnjujejo pogoje za opravljanje raziskovalne dejavnosti in so vpisani v evidenco raziskovalnih organizacij.

Prijave na razpis skupaj z zgoščenko pošljite v zaprti ovojnici po pošti na naslov ali oddajte v glavno pisarno  ministrstva na naslov:

Ministrstvo šolstvo, znanost in šport

Trg Osvobodilne fronte 13

1000 Ljubljana

s pripisom:

»ne odpiraj - vloga za javni razpis za subvencioniranje nakupov raziskovalne opreme«

ter 

navedbo prijavitelja.
Vloge morajo prispeti v glavno pisarno ministrstva ne glede na vrsto prenosa te prijave do vključno 27.1.2004 do 15. ure.

O izidu javnega razpisa bodo prijavitelji obveščeni v roku 45 dni po sprejetju nacionalne liste subvencioniranja nakupov raziskovalne opreme.

Posebna opozorila:

Prijavitelji naj uporabljajo izključno prijavne obrazce UzZ-MŠZŠ: RO/PAK12, ki so na razpolago od dneva razpisa dalje na ministrstvu. Prijavni obrazec (v obsegu ene strani A4 formata) naj prijavitelji skrbno in v celoti izpolnijo. Nepopolnih vlog ministrstvo ne bo obravnavalo.

Utemeljitve in mnenja napiše prijavitelj v navedeni strukturi in obsegu, podpiše pa jih vodja raziskovalne skupine oz. vodja organizacijske enote.

K prijavnim obrazcem in prilogam naj prijavitelji ne prilagajo raznih prospektov raziskovalne opreme, predračunov raziskovalne opreme ali drugih prilog značilnih za raziskovalno opremo, na katero se prijava nanaša.
                                                                                          dr. Slavko Gaber

                                                                                                                      minister
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