P R O G R A M

promocije znanosti  v letu 2004

Promocija znanosti predstavlja širok sklop aktivnosti, ki jih izvaja oziroma sofinancira MŠZŠ, Urad za znanost z namenom osveščanja najširše javnosti o pomenu znanosti in znanstvenih dosežkov v luči vstopa Slovenije v Evropsko Unijo, ki jo Slovenci z našimi znanstveno-raziskovalnim dosežki lahko obogatimo.  

Kvaliteto učinkovite promocije znanstveno raziskovalnih dosežkov lahko dosežemo le ob sodelovanju različnih javnosti, kot npr. uglednih znanstvenikov, mladih raziskovalcev, izobražencev vseh sfer javnega in družbenega življenja, študentov in dijakov. S tem se zagotavlja in omogoča boljše razumevanje znanosti, poljudno predstavljanje njenih dosežkov različnim javnostim, spodbujanje hitrejšega osvajanja novih znanj in celovito prikazovanje dela slovenskih znanstvenikov doma in v svetu.

V sklopu vzpodbujanja in negovanja  širšega družbeno uveljavljenega  pomena vloge znanja v družbenem in gospodarskem prostoru ob hkratnem zavedanju naše slovenske edinstvenosti ima poseben pomen neovirano in hitro približevanje slovenske znanosti novim izzivom in okoliščinam, pred katere nas postavlja  »evropska in globalna družina znanja« ter zavedanje mladih o pomenu znanosti in raziskovanja ob vzpodbujanju njihovega novega samostojnega in vzajemnega raziskovalnega dela v teh razmerah.

Upoštevajoč te namene temelji program promocije Urada za znanost za leto 2004 na naslednjih sklopih načinov izvajanja promocije:

1. Organizacija dogodkov, srečanj, razstav                                                                           

2. Priprava in izdelava promocijskih materialov, znanstvenih revij s poljudno vsebino

3. Odnosi z javnostmi

Programski cilji na področju promocije v letu 2004 so usmerjeni v:

1. organizacijo dogodkov, ki zagotavljajo:

· boljše razumevanje znanosti

· poljudno predstavljanje dosežkov znanosti različnim javnostim

· spodbudo za osvajanje novih znanj

· celovit prikaz dela slovenskih znanstvenikov

· promocijo znanstvenih institucij 

· seznanitev javnosti s konceptom na znanju temelječe družbe in gospodarstva ter vzpodbujanje javne razprave o možnostih hitrejšega razvoja na znanju temelječe družbe v Sloveniji,

· javno prestavitev dosežkov slovenskih raziskovalcev kot prispevka razvoju družbe,

· vzpodbujanje dialoga med raziskovalci in ostalimi javnostmi,

· predstavitev državljanom, še zlasti mladim, priložnosti poklicnega raziskovalnega delovanja, ter spodbujanje na poti oblikovanja v bodoče raziskovalce.

2. področje dela z mladimi, kjer Urad za znanost teži k populariziranju in organizaciji dogodkov znanstveno-raziskovalne vsebine, ki vzpodbujajo  kreativnost in radovednost otrok in mladine z novimi didaktičnimi načini izobraževanja za raziskovalno delo z:

· razvojem novih demonstracijskih eksperimentov na način, da  jih lahko mladi sami izvajajo,

· pripravo gradiv za popularizacijo znanosti in znanja med mladimi,

· kratkimi interaktivnimi predavanji  s področij naravoslovja, družboslovja in tehnike z namenom popularizacije znanosti med mladimi ter večanju njene razumljivosti in izobraževanja,

· uvajanjem mladih v skupinsko promocijsko delo pri popularizaciji znanosti med mladimi.

Ljubljana, 10.10.2003
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